

这是父亲的遗愿,也是他的志愿

# 金所长儿子金晨昊 领到浙江警察学院1号录取通知书

本报记者 黄伟芬 通讯员 庞振煦 朱建峰 文/摄

昨天一大早,杭州市公安局富阳区分局迎来了几位特殊的客人,他们是浙江警察学院的老师们,专程把一张编号为“1”的录取通知书,送到了金晨昊的手上。

拿着录取通知书,这位刚刚失去警察父亲,过了18岁成人礼的男孩,脸庞稚嫩依旧却不难看出坚毅。

他说,可以松口气了,可以让他们放心一点了。他嘴里的“他们”,是他的爸爸妈妈,是公安局的叔叔阿姨,是亲戚朋友,是那些关注着他、给他加油鼓劲的陌生人。

这是金晨昊和父亲金健勇的约定,是父亲的遗愿,也是他的志愿。

成为一名和父亲一样的警察,金晨昊踏上了第一步。

2018年9月19日凌晨,杭州市公安局富阳区分局城南派出所所长金健勇在连续加班超过48小时后,因蛛网膜下腔出血,病倒在工作岗位上。

昏迷了257天后,大家期待的奇迹终究没有发生,2019年6月2日,金健勇遗憾地离开了人世,终年45岁。

那一天,距离金晨昊参加2019年高考还有5天。

那天,班主任彭东明看到金晨昊眼眶泛红,独自在寝室待了半天后,参加了当天下午的考试。

之后的几天,金晨昊一如既往地复习,如期参加高考,只在考完数学的时候,给母亲打了个电话,说题有点难,发挥不是很好。“特别心疼金晨昊这孩子,总是把事情藏在心里,担心影响到其他同学,把自己情绪控制得很好。”彭老师说作为大人都很难接受这样大的打击,何况一个孩子。

6月10日,金晨昊高考后两天。

这天是父亲金健勇的追悼会,对于金晨昊来说,是父亲永远离开,是人生中最特殊、最灰暗、最伤悲的日子。

不过他说,“我相信,我的父亲已经用自己的吃苦耐劳,用自己的舍命付出,将他的生命之书写出了他所渴望的价值。于他而言,这部作品是近乎完美的。”

当天,金晨昊最后一次凝视父亲的面庞,他写给父亲的一封信让很多人潸然泪下。

“儿子已经长大了。爸爸,我永远爱您!您是我一辈子的骄傲,我一辈子都会以您为荣。我会继承您优秀的品质,立志继续您神圣的职业,做一名像您一样有担当、有责任心、有好警察,我也一定会竭尽全力照顾好妈妈和奶奶、外婆……”

高考成绩出来后,金晨昊没有辜负大家的期望,他的高考综合分拿到了601分,如愿考上了浙江警察学院。

金晨昊今后四年的专业是治安学,对于大学生活,他的想法很简单,就是训练、学习,“我爸爸学的是经济,我觉得治安学能学到很多东西,掌握更多的专业知识,来服务以后的工作。”金晨昊一直说想要提升自己的能力充实自己,希望在走上工作岗位之后能胜任这份工作。“有机会我想回到我爸工作过的岗位上去。”

浙江警察学院的一位老师,发了这样一条朋友圈,“没有来我们侦查专业,有点遗憾。但是我同样会为这个孩子加油鼓励,祝他成长成才。”

这个被大家关注的男孩一定会坚强起来,因为他说,要走父亲走过的这条路,帮他完成他没有完成的事。



金晨昊领到浙江警察学院1号录取通知书。

## 乘客酒后吐在公交车上 事后送上道歉信和500元现金 乘客王先生和司机董师傅 获阿里天天正能量点赞

本报讯 在这个湿哒哒的梅雨季里,杭州195路公交车司机董海忠收到了一封夹着500元的道歉信,背后的故事让人心头一动——

乘客王先生酒后在195路公交车上呕吐,清醒后写下道歉信,信中还夹着500元。

司机董海忠通过本报喊话王先生:“别太放在心上,这钱不能收。”不过,王先生坚持不拿回500元,希望以司机名义捐给有需要的人。(本报6月26日曾报道)

近日,暖心司机董海忠和乘客王先生在阿里天天正能量295期评选中,获得了全国媒体评委的点赞投票,被评为二等奖,奖金共5000元。

“虽然没有惊天动地的举动,没有激动人心的语言,但就是这样两个人,让我们看到了人间最美的样子。”天天正能量工作人员说。

不过,阿里天天正能量的工作人员却遇到了一个难题,这笔奖金,司机和乘客谁都不肯收。

司机董海忠说,“其实我真的没做什么,而是这位乘客的举动让我们感到暖心。”

这一回,乘客王先生也依旧坚持不肯收。

昨天一早,钱报记者再次联系上了乘客王先生。

他说:“这份奖金,我真的不能收,若收下这份奖金我更觉得不好意思。”

王先生建议,高温天即将到来,高温下杭城的公交司机们非常辛苦,不妨把他的这份奖金给195路的公交司机们买一些饮料、水果等,算是自己的一点心意吧。

本报记者 段罗君  
通讯员 文娜 贾晨妍



酒醒后,乘客王先生一大早送来道歉信。



## 找羊8小时 桃花岛民警“完羊归赵”

本报讯 “哎哟,你们终于回家了,来抱抱。”69岁的王明华抱起一只绵羊,脸上乐开了花。

7月6日,家住舟山普陀区登步岛的王明华老人终于找回了自己的羊群。前两天,老人在放羊中发现,有13只羊陆续失踪,急得他坐立不安。“我一共养了25只羊,一下子跑了一大半。我就马上报案了。”

接到报警,普陀区公安分局桃花派出所民警立即乘船来到登步岛,帮老人寻找线索。仔细勘察现场后,并没有被盜痕迹,民警决定根据羊群的活动规律,扩大范围上山寻找。翻山越岭,穿越乱石荆棘,在找寻8个小时后,民警在离家3公里一处悬崖下的礁石滩上发现了羊群。

“当时我们发现羊的时候,羊正从那边远处的礁石慢慢往这边过来,因为当时处于低潮期,所以这边岸边羊可以活动。”民警计德



茂说,如果那时候涨潮的话,羊就会被困在礁石上无法移动,有可能会掉到海里面被浪冲走。

老人说,当时看到自己的羊群,简直是喜若狂。“这个羊就是我的,老公羊在,我丢了13只,找到了12只,还有一只上山生小羊了。”在民警帮助下,走失的羊群又回家了。7月8日下午,老人特意送锦旗表示感谢。

本报记者 林上军  
通讯员 王亚中 代云峰 文/摄